

奉獻鑄師魂

2016教师节 特刊

新建5所学校，改扩建3所学校

金乡县解决“大班额”项目全部开工

本报济宁9月8日讯 (通讯员 李长浩) 金乡县计划2015至2017年新建学校5处、改扩建学校3处,新建校舍17.5万平方米,统筹解决城镇中小学存在的大班额问题。截至目前,所有规划项目全部开工,开工面积达15万平方米,完成投资2.5亿元,在全市大班额项目建设每月考

核中始终保持全市首位。

解决城镇普通中小学大班额问题是国家、省、市近一个时期的重要工作之一,更是教育惠及民生的重要举措。为解决城镇中小学大班额问题,县委、县政府高度重视,全力全速推进项目建设。一是超前谋划。早在2010年,就委

托同济大学规划设计院对全县教育进行统一规划,根据城市及镇街驻地人口发展趋势预留教育用地,并纳入全县城镇总体规划,全县新规划学校11处,新增教育用地1100亩。二是强化组织领导。建立了政府领导,发改、教育、财政、规划、住建、国土等多部门协作

的工作机制,实施联席会议制度,及时分析全县中小学存在的大班额问题,共同推进项目审批、规划设计、工程建设等工作,凝聚项目建设推进强大合力。三是积极破解资金瓶颈。金乡县解决城镇中小学大班额项目预计投入10.29亿元,计划申请贷款8.23亿元,

地方政府配套2.06亿元。经过前期积极对接,8亿元银行贷款已得到省财政厅批复,由国开行山东省分行具体负责放贷工作,各项手续已经满足国开行放款要求。

目前,各项工作都在加速推进,确保在2017年暑假前全面超前完成建设任务。

金乡四校长荣获“济宁市第三届名校长”

“

在金乡县委、县政府的正确领导下,全县广大教育工作者全面贯彻落实党的教育方针,全面深化教育领域综合改革,全面落实立德树人根本任务,全县教育事业发展科学发展取得显著成绩。金乡县广大中小学校校长锐意进取,敢于担当,求实创新,主动适应社会发展新形势,破解教育发展新难题,创建学校治理新体系,涌现出一批教育理念先进、教学业务精通、学校管理出众、办学实绩突出的优秀校长。其中,周彦武、张秀华(女)、殷国磊、张东梅(女)四位校长被评为“济宁市第三届名校长”。希望金乡县广大中小学校长要以受表彰的名校长为榜样,勤勉敬业,严谨治学,奋力赶超,为办好人民满意的教育,促进金乡教育事业发展作出新的更大贡献。



殷国磊,济宁教育学院附属小学副校长,济宁市第三届名校长。先后荣获全国安全教育先进工作者、全国中小学多媒体网络课件评比一等奖、山东省校园安全与研究先进个人、济宁市科技教育优秀组织者、金乡县教学能手等称号。



张东梅,金乡县实验小学副校长,济宁市第三届名校长。曾荣获全国模范教师、全国教育系统巾帼建功标兵、山东省艺术园丁、济宁市杏坛名师、济宁市教学能手、金乡县优秀教师等荣誉称号,多次执教省、市、县级公开课。



张秀华,金乡县化雨镇中心小学校长,济宁市第三届名校长。先后被评为济宁市优秀教师、金乡县第一届、第二届功勋校长、金乡县十佳园丁、金乡县“五一”劳动奖章、金乡县优秀教育工作者。



周彦武,金乡县第三中学校长,济宁市第三届名校长。被评为济宁市中小学管理工作先进个人,金乡县第二届“功勋校长”,他带领团队获得全县教育管理及特色建设集体一等奖。

不让一个孩子因家庭贫困而失学

金乡“精准”助学实现困难学生资助全覆盖

本报通讯员 王超 高琪

为确保不让一个孩子因家庭贫困而失学,金乡县教体局在全面落实国家资助政策的同时,不断创新资助方式,通过精准资助帮扶家庭经济困难学生,实现家庭经济困难学生资助全覆盖。

爱心助学慈善协会 助推精准资助

2016年1月8日,金乡县爱心助学慈善协会正式成立,协会本着“助学、济困、扶残、扶危、救急”的宗旨,致力于资助贫困学子完成学业、帮助困难教职工改善生活和健康状况。截至目前,金乡县爱心助学慈善协会资助大学生80人,共16万元;资助中小学生孤儿40人,共4万元;资助贫困教职工34人,共5.6万元。同时爱心助学慈善协会实物救助工作全面启动,现已收到来自社会

各界捐赠的4万余件衣物,价值200余万元。爱心助学慈善协会通过各级各类学校向贫困户家庭发放了2113张实物救助申领卡,全县该协会70多名志愿者轮流值班为贫困户家庭和学生发放衣物,其中,向湖南省凤凰县沱江镇藤子坪村捐赠衣物3万多件,金乡县爱心助学慈善协会工作受到了社会各界广泛赞誉。

教育精准扶贫 将精准资助引向深入

金乡县教体局在全面贯彻落实资助政策的前提下,让

各项优惠政策向贫困户家庭倾斜,制定教育精准扶贫十项措施,实现了贫困户家庭学生资助政策全覆盖。组织教职工走访入户对家庭经济困难学生信息进行摸底,为贫困家庭学生建档立卡,将贫困学生信息录入教育精准扶贫被救助学生登记表(卡),实行“一生一卡”。确定全县贫困户家庭学前教育学生202人,义务教育阶段学生1244人,县外就读学生69人,高中学生195人,职业中专学生27人,特殊教育学校学生6人,高校就读学生368人,根据贫困学生学段采取相应的救助措施。2015年--

2016年全县共救助困难家庭学生3.5万人次,救助金额1532万余元,其中建档立卡学生救助金额664万余元。

广开渠道扩大 精准资助覆盖面

金乡县教体局结合驻村联户工作,组织人员走进贫困户家庭,对教育政策、资助政策进行宣传,了解贫困户家庭的实际困难,协调各方面力量帮助解决实际困难。有艺术特长的贫困家庭孩子,免费进入山阳公益艺术学校学习;针对大学新生,由县政府统领,县学生资

助管理中心牵头,联合民政局、慈善总会、县总工会、县妇联、县残联、团县委、县人口计划生育局等成员单位共同做好救助工作,今年共救助大学新生410余名,救助金额122万余元。今年共为2720名大学新生及在校大学生办理生源地信用助学贷款共计2220万余元,确保了“建档立卡”家庭贫困学生全覆盖。此外,积极申报“泛海助学山东行动”项目,为家庭经济困难大学新生争取救助金,向上申报的22名“建档立卡”学生已通过省批准获得救助资格,每名学生5000元的助学金正在发放中。